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Hrad je osvetlený

Dominanta našej obce je  zas o niečo atraktívnejšia. 08.12.2008 o 17:00 sme slávnostne uviedli do prevádzky nové 
osvetlenie Oravského hradu. 

———
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V roku 2008 bolo uzavretých 28 manželstiev: z toho 14 
cirkevných, 14 štátnych obradov na Oravskom hrade.- 7 
sobášov naši občania z Oravského Podzámku a Dolnej Lehoty. 
Narodilo sa 10 detí.

V roku 2008 nás navždy opustili 
p. Marie Mikulášová    vo veku 67 rokov
p. Anton Červeň          vo veku 57 rokov
p. Jozef Čutka              vo veku 79 rokov
p.Žofi a Kriváňová         vo veku 80 rokov
p.Oľga Kyšková          vo veku 87 rokov

p. Mária Červeňová     vo veku 80 rokov
p. Anna Červeňová      vo veku 94 rokov
p. Mária Záhorová       vo veku 75 rokov
p. Eva Čulenová          vo veku 88 rokov     

Evidencia obyvateľstva:
- prisťahovaní občania: 12
- odsťahovaníobčania: 33
- počet obyvateľov obce k 31.12.2008: 1302

———

Rok 2008 na matričnom úrade v Oravskom Podzámku

Stretnutie s deťmi narodenými v roku 2008
10.12.2008 starosta obce pozval na stretnutie deti narodené 

v roku 2008 spolu s ich rodičmi. V uplynulom roku sa v našej 
obci narodilo sedem dievčat a traja chlapci.

Ema Badárová
Ivana Brnkaláková
Jekaterina Čulenová
Karin Holubčíková
Vanessa Chromeková
Timea Maceková
Lea Siteková

 
Jakub Hvolka  
Michal Keresteš
Samuel Kováč

———
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Slávnostné uvedenie osvetlenia 
Oravského hradu

• Jozef Oselský •

Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, ktorého 
zriaďovateľom je Žilinský samosprávny kraj, v pondelok 
8. decembra 2008 slávnostne osvetlilo národnú kultúrnu 
pamiatku Oravský hrad. K realizácii takejto rozsiahlej 
akcie dopomohli aktivity Žilinského samosprávneho 
kraja a sponzorská podpora Slovenských Elektrárni 
Enel a. s. Svetlo sprevádza ľudstvo počas jeho existencie 
v najrôznejších podobách. Živý oheň bol vo všetkých 
kultúrach posvätným živlom, ktorý chránil ľudí pred 
nebezpečenstvom. Pec bola symbolom rodiny a domova. 
Svetlo nemá svoje miesto len vo viere ľudí, ale aj v um-
ení a vo vede. Človek vynašiel umelý zdroj svetla, spútal 
ho a v nočnom čase rozsvietil našu planétu obrovským 
množstvom najrôznejších svetiel a reklám. A práve v 
nastávajúcom zimnom období, keď sila slnečných lúčov 
stráca na svojej intenzite, bola tak trocha symbolicky, 
prostredníctvom pôsobivých umelých svetelných efektov, 
zviditeľnená časť nášho kultúrneho dedičstva, Oravský 
hrad. Slávnostné osvetlenie Oravského hradu vykonali 
spoločne zapnutím spínačov predseda Žilinského sa-
mosprávneho kraja Juraj Blanár, generálny riaditeľ SE a. 
s. Bratislava Paolo Ruzzini a riaditeľka Oravského múzea 
Mária Jagnešáková. Na recepcii, konanej v historických 
priestoroch Oravského hradu – Rytierskej sále, pozvaných 
hostí privítal spevácky súbor Sklo z Bratislavy a palatín Ju-
raj Turzo pasovaním povýšil do grófskeho stavu s právom 
užívania všetkých dobrodení Oravského hradu predsedu 
ŽSK Juraja Blanára a generálneho riaditeľa Paola Ruzzini. 
Program, ktorého hlavnou myšlienkou bolo svetlo, jeho 
podoby a symbolika , sprevádzala ohňová šou a vianočný 
jarmok s ukážkami remesiel, sprítomňujúcich blížiace 
sa Vianočné sviatky. Okrem poslancov SNR a ďalších 
významných hostí sa tejto významnej udalosti zúčastnili 
aj mnohí návštevníci, ktorí chceli na vlastné oči vidieť hru 
živého ohňa i svetelných efektov a pritom zažiť pôsobivú a 
neopakovateľnú atmosféru. 

———
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Spomienka na Máriu Jančovú - Hečkovú
• Adam Záň, OKS D.Kubín •

Pri príležitosti 100. výročia narodenia Márie Jančovej-
Hečkovej usporiadali 21. 12.2008 v Kultúrnom dome 
v Oravskom Podzámku, Obecný úrad, Základná škola 
Oravský Podzámok a Oravské kultúrne stredisko Dolný Kubín 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja 
spomienkové podujatie.

      Podujatie otvoril starosta obce  Jozef Záhora, ktorý privítal 
hostí. Životné súradnice a literárnu tvorbu Márie Jančovej-
Hečkovej priblížili účastníkom vedeckí pracovníci Slovenskej 
národnej knižnice v Martine Dr. Pavol Parenička, CSc. a Mgr. 
Peter Cabadaj. V spomienkach a pozdravoch hostí vystúpila aj 
dcéra Márie Jančovej-Hečkovej Ing. Magdaléna Hajnošová.

V bohatom kultúrnom programe účinkovali  žiaci zo Základ-
nej školy v Oravskom Podzámku a folklórna skupina  Pod 
Ostrým vrchom z Dlhej nad Oravou. Sprievodným podujatím 
Spomienkového podujatia bola Výstava dokumentov zo života 
a diela Márie Jančovej-Hečkovej.

Sté výročie narodenia zaslúžilej umelkyne Márie Jančovej-
Hečkovej je vzácnou príležitosťou, aby sme si pripomenuli 
životné osudy i tvorivé aktivity tejto významnej slovenskej 
spisovateľky pre deti a mládež, ale aj poetky, prozaičky, 
prekladateľky a publicistky, ktorá zanechala výraznú stopu v 
dejinách slovenskej literatúry, osobitne detskej, i v srdciach 
viacerých čitateľských generácií.

Literárne aktivity Márie Jančovej-Hečkovej boli skutočne 
mnohostranné. Venovala sa tvorbe detskej literatúry, čím 
sa najviac zapísala do dejín slovenskej literatúry i čitateľskej 
obce, začínala však ako poetka a prozaička, neskôr prekladala 
detskú literatúru najmä z češtiny, ako publicistka uverejňovala 
spomienkové a literárne články vo viacerých periodikách. Pre 
vrcholné diela Márie Jančovej-Hečkovej, adresované deťom 
a mládeži, sú motivačne rozhodujúce jej reminiscencie na 
predprevratové oravské detstvo. Prírodné a živelné pohromy, 
neutešená sociálna situácia - čiže bieda, hlad, choroby a chu-
doba, vysťahovalectvo, vojnová apokalypsa, to sú ťažiskové 
témy próz Jančovej-Hečkovej a uprostred týchto katastrof 
prototyp jednoduchých oravských ľudí. Ich príbehy v jej podaní 
však napriek týmto faktom nevyznievajú tragicky a depresívne, 
ale prekonávanie týchto ťažkostí a nástrah v živote oravského 
človeka sa deje na základe hlbokého vzájomného ľudského poro-
zumenia a akoby prirodzenej dobroty, z čoho vyplýva obrovský 
náboj človečiny a humanistického posolstva.

Na týchto princípoch 
Mária Jančová-Hečková 
koncipovala svoje umelecký 
najzrelšie dielo Rozprávky 
starej matere (1953), ktoré 
sa dočkalo ôsmich knižných 
vydaní. Na základe osobných 
zážitkov sprostredkovala 
životný príbeh jednoduchej 
oravskej ženy, keď formou di-
alógu starej mamy s vnučkou 
realisticky priblížila niekdajší 
neľahký život na oravskom 
vidieku. V tejto línii sa niesli 
aj jej ďalšie prozaické knižky 
Carlucci (1966) a Žofkine 
rozprávky (1979), kde námetovo, opätovne čerpajúc zo spomie-
nok na detstvo a mladosť s dôvernou znalosťou zobrazila minulosť 
rodného oravského prostredia, pričom spracovala osudy drob-
ných dobrých ľudí, ktorí si vedeli pomôcť aj v najväčšej biede. 
Spomienkový charakter má aj knižná prvotina Bochník (1950). 
V tejto próze sa zamerala na vykreslenie príbehu autoštylizovanej 
postavy chudobného dievčaťa a dedinskej učiteľky, ale súčasne 
priblížila i osudy svojich najbližších rodinných príslušníkov 
a známych na pozadí ťažkých sociálnych podmienok a dvoch 
svetových vojen, ktoré považovala za najväčšie zlo pre prostých, 
obyčajných ľudí, čo sa vypuklo prejavilo i na Orave. Životné príbe-
hy viacerých slovenských žien z histórie i súčasnosti sa pokúsila 
spracovať v prozaickej knižke Divé husi (1960). Najmenším 
čitateľom adresovala Mária Jančová-Hečková  rozprávkové 
knižky O kapsičke, čo nechcela chodiť do školy (1964) a Kojko 
hľadá rozprávku (1965). Prozaické miniatúry pre prvákov, sprvu 
uverejňované v časopise Slniečko, sústredila do knižky Braček 
a sestrička (1973), pričom sa zamerala na oblasť súrodeneckých 
vzťahov. Výber z jej beletristickej tvorby vyšiel pod názvom Prvá 
láska (1989). Mária Jančová-Hečková  patrila medzi prekladané 
slovenské spisovateľky, jej prózy boli pretlmočené do češtiny, 
lužickej srbčiny, maďarčiny, ruštiny, srbčiny a esperanta. Sama 
sa tiež venovala prekladateľskej činnosti z češtiny. Spolupraco-
vala s Československou televíziou v Bratislave, pre ktorú r. 1959 
scenáristicky pripravila Rozprávku tety Viery „Tamarka“ a adap-
táciu čínskej ľudovej rozprávky Okrídlený list. 

———
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Adventný koncert
• Jozef Záhora  •

Stolnotenisový turnaj o o putovný pohár starostu obce
• Ján Harezník  •

Dňa 10.12.2008 sa v kostole sv. Jána Nepomúckeho konal 
adventný koncert, ktorý usporiadal Obecný úrad v spolupráci 
s Rímsko-katolíckym farským úradom v Oravskom Podzámku.

Takéto podujatie sa v našej obci uskutočnilo prvý krát.  
Pozvanie účinkovať v programe prijal súbor Solamente 

naturali z Bratislavy a žiaci Základnej umeleckej školy Petra 
Michala Bohúňa z Dolného Kubína.

Za spoluprácu na príprave a organizácii koncertu chcem 
poďakovať správcovi farnosti Vdp. Františkovi Hrušovskému a   
riaditeľovi ZUŠ P.M.Bohúňa p. Leošovi Vajdulákovi.

Všetci zúčastnení vyslovili presvedčenie, že o rok sa 
v Oravskom Podzámku podobné podujatie znovu uskutoční.  

———

Už po 13. Krát sa v Oravskom Podzámku konala súťaž 
o putovný pohár starostu obce v stolnom tenise. Na súťaži sa 
zúčastnili družstvá mužov a žiakov. Musíme skonštatovať, 
že nás veľmi prekvapila nízka účasť žiakov a tak sa v jednej 
skupine spolu ocitli dievčatá aj chlapci. Touto cestou by sme 
chceli vyzvať aj mladšiu generáciu športovcov, aby sa k nám 
nabudúce pridali. Ich účasť by sme srdečne uvítali.

Na 1. Mieste v kategórii mužov sa umiestnil Norbert Hav-
rila, čím obhájil minuloročné víťazstvo v tomto turnaji. Druhé 
miesto patrilo Petrovi Káčerovi a na 3. mieste skončil Ján 
Harezník.

V kategórii žiakov prvé miesto patrilo Filipovi Harezníkovi, 

ktorý bol jediným zástupcom  chlapcov. Nedali sa však 
zahanbiť ani naše žiačky, ktoré spolu s Filipom tvorili jednu 
súťažnú skupinu, ale odlišnú kategóriu. 

Na prvom mieste v skupine dievčat sa umiestnila Jana 
Maslová, hneď za ňou nasledovala Alexandra Harezníková 
s druhým miestom.

Stolnotenisový oddiel veľmi mrzí, že aj napriek oznamu, 
ktorý sa nachádzal na našej obecnej káblovej stanici, ale aj na 
dverách tréningovej miestnosti, bola účasť veľmi nízka. Preto 
dúfame, že nasledujúci rok sa na súťaži zúčastní čo najviac 
priaznivcov tohto krásneho športu.

———

Podzámocká lekáreň je otvorená
• Jozef Záhora  •

V čísle 2/2008 Zvestí spod Hradu sme písali o tom ako je to 
s lekárňou v obci. 

Situáciou sa starosta a poslanci zaoberali na každom zasad-
nutí so snahou zabezpečiť túto službu pre občanov.

Dňa 16.09.2008 odovzdal pôvodný prenajímateľ fi rma 
MEX,s.r.o. Oravská Poruba 280 zast.

Pharm.Dr. Fedorová Janka priestory v pôvodnom stave. Bol 
odvezený nábytok a odstránené stavebné úpravy.

Obecné zastupiteľstvo na zasadnutí dňa 10.09.2008 sch-
válilo prenájom priestorov na zriadenie prevádzky lekárne pre 
RNDr. Elenu Brunckovú bytom Oravská Poruba.

Obec investovala do priestorov lekárne sumu 6 630,- € 

(cca 200 000,- Sk) na výmenu okien,vstupných dverí a 
rekonštrukciu kúrenia obecné zastupiteľstvo túto investíciu 
schválilo na svojom zasadnutí dňa 15.10.2008.

Stavebné úpravy a zariadenie lekárne si hradil prenajímateľ.
Dňa 12.02.2009 bola Podzámocká lekáreň ofi ciálne ot-

vorená. 
Prajeme p. Elene Brunckovej veľa zdravia a spokojnosti v pri 

práci v Oravskom Podzámku. 
———

Kameňolom v Racibori rok 1929, zľava: Ján Kulina, Štefan Kulina, 
Štefan Ďaďo, pracovník komposesorátu a Ján Ďaďo.

Bude v Oravskom Podzámku kameňolom?
• Jozef Záhora, starosta obce  •

Dňa 26.01.2009 doručila spoločnosť DB REAL FINANCE s.r.o., Zákamen-
né na Obecný úrad Žiadosť o vyjadrenie k zámeru ťažby stavebného kameňa 
na ložisku Oravský Podzámok I.  a Oravský Podzámok II.  

Starosta Jozef Záhora informoval poslancov obecného zastupiteľstva o tejto 
žiadosti na zasadnutí dňa 12.02.2009. Obecné zastupiteľstvo doporučilo 
starostovi informovať o tomto zámere občanov. Touto cestou žiadam všetkých 
našich občanov a dotknuté organizácie a fi rmy o vyjadrenie názoru k danému 
zámeru. Do podkladov je možné nahliadnuť na Obecnom úrade v Oravskom 
Podzámku.

———
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Fašiangy v Oravskom Podzámku
• Renáta Mastráková  •

Zabavili nás Škriatkom.....

Februárové fašiangové víkendy sme mali v Oravskom 
Podzámku pestré, veselé, tanečné aj športové- pre každú vek-
ovú skupinu. Začalo to divadelným predstavením už 1.2.2009, 
kde sa konečne zaplnilo hľadisko hojným počtom divákov, čo 

sa dalo aj očakávať, pretože informácie a propagácia o divadel-
nom predstavení bola včasná, dostupná, takže naši občania už 
teraz nemohli hovoriť: ,,Veď sme o tom nevedeli...“

———

Ochotnícke divadlo z Veličnej spríjemnilo nedeľné popoludnie 
mnohým občanom Oravského Podzámku, ktorí si nenechali ujsť 
milý zážitok. Vidieť Škriatka, to sa nepodarí každý deň, a ešte za 
bieleho dňa, lebo v noci vraj kde-tu, sem-tam chodia a blúdia... 
a všeličo povystrájajú, ale aby ho bolo vidieť len tak?

,,Škriatok“ je názov divadelnej hry autora F.Urbánka, ktorú 
nám herci z Veličnej zahrali s nadšením, s radosťou, s humor-
om. Nie je kultúra, ako kultúra a takej pravej našej –ľudovej 

nájdeme v mnohých divadelných hrách slovenských autorov. 
Mám rada divadelnú tvorbu, mám rada ochotníkov pre ich 
ochotu rozdávať úsmev ostatným ľuďom.

Za posledné obdobie je to už tretie vystúpenie ochotníkov 
(z Pribiša, z Pucova, z Veličnej) v Or. Podzámku, a hádam bude 
čoskoro ďalšie.

———

12.ročník zimného prechodu Javorovou
Počasie na prechode Javorovou nám skôr pripomínalo 

príchod jari, a možno preto sa tohto prechodu zúčastnilo viac 
turisticky naladených občanov, ktorých lúče slnka vytiahli na 
kopce ponad našu obec. Bolo tak teplo, že na fotografi ách od 
Vlada Mihálika som videla, ako Hanka Maslová pod Grúňom 
,,chytá bronz“ – v tielku na ramienkách (viď fotky u Vlada), 
a potom vyššie sme si obliekli aj vetrovky, ale ,,vnútorný 

výhrev“ u partii nad 18.rokov tiež naberal na intezite, ale majú 
nás napadnúť nebodaj chrípkové bacile...treba vypáliť! 

Tak sme po trochu ,,vypaľovali“, ale aj rezko kráčali s ús-
mevom na tvári, aby sme sa dostali na Javorovú k vatre. Tu si 
skupinky ľudí zaspievali, zajedli dobrej upečenej slaninky (aj 
mne sa ušlo od Jana Červeňa, bola výborná), aj sme Mirovi 
Jurovčíkovi zablahoželali k narodeniu synka Adamka (to sa 
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mi ušla pusa aj do pohárika ), ale ináč sme si pili aj čajík – bez 
akýchkoľvek prímesí. Dolu z Javorovej to bolo chvíľu na ľade, 
chvíľu na blate, ale išlo sa, len nám ktosi volá: ,, Nechoďte za 
pánom Mikulášom Milanom, aby vás nepošikoval do Sedli-
ackej Dubovej“. To nie! Veď my len do Lehoty na prasiatko, 
vari nám už niečo prichystali. Cestou som sa zvítala s p.
Kubicom- mojím rodákom a kamarátom, s ktorým si vždy 
„zájdeme“ spomienkami do rodnej obce. Vždy sa poteším, keď 
sa stretneme a je úctyhodné, že sa ešte s manželkou vyberú na 
taký pochod, ako aj pán Štefan Harezník, ktorý v kruhu svojich 

veselých synov kráča ako mladík. Tešil ma hojný počet detí 
a mládeže, čo je dobrá predpoveď pre účasť na ďalšie ročníky.

Všetci šťastne došli - mokrí, zablatení, ale na tvárach 
bolo zračiť spokojnosť a to je hlavné. Pochutili sme si na 
zabíjačkových dobrotách pri ľudovej hudbe a za ,,hromového 
spevu“ Jana Buknu, Jara Maceka a iných spevákov.

Také akcie stmeľujú život na dedine, ľudia sú si bližší, 
spontánnejší a tak by to malo zotrvať aj naďalej, nielen keď 
nám je dobre, ale aj keď prídu aj ťažšie chvíle v živote. 

———

Hasičský ples

V sobotu 21.2.2009 si tento ples zapísal 3.ročník svojho 
usporiadania a veríme, že našim hasičom vydrží chuť 
usporiadať aj ďalšie plesy, pretože organizácia a nálada bola 
výborná. Všetko to mal „pod palcom“ p.Miloš Karaska, 
asistoval mu Peter Medvecký a okolo nich sa zvŕtali a samoz-
rejme okolo všetkých hostí šikovné Podzámčanky – Ľudka 
Medvecká, Dada Kňazúrová, Zuzka Martvoňová, Ivanka 
Plaváková (a prepáčte mi, koho som nespomenula, ale 
ďakujeme všetkým ), a takto sa nám ukončili Podzámocké 
fašiangy.

———
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Hasiči zasahovali aj schôdzovali
• Miloš Karaska •

Nedeľa 18. januára 2009 bola pre našich hasičov rušná. 
O 02.56 bol ohlásený požiar v podkroví domu MUDr. Miro-
slava Pribilinca v Dolnej Lehote – Markove. Zasahovali 
príslušníci Hasičského záchranného zboru v Dolnom Kubíne, 
Dobrovolný hasičský zbor Oravský Podzámok, Dobrovolný 
hasičský zbor Dolná Lehota a Dobrovolný hasičský zbor Sedli-
acka Dubová.

Aj napriek tomu, že v Markove sú drevenice blízko pri sebe, 
podarilo sa požiar rýchlo dostať pod kontrolu a tak sa ďalej 
nerozšíril. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na 
likvidácii požiaru.

O 15:00 sa členovia Dobrovolného hasičského zboru 
Oravský Podzámok a Dobrovolného hasičského zboru  Dolná 
Lehota  zišli na Výročnej členskej schôdzi. Na začiatku si 
minútou ticha uctili pamiatku Antona Červeňa, dlhoročného 
člena Dobrovolného hasičského zboru  Dolná Lehota. Potom 
prišlo na rad hodnotenie  uplynulého roku a schválenie plánov 
na rok 2009. Starosta poďakoval hasičom za pomoc pri organi-
zovaní podujatí v minulom roku.  Aj napriek tomu, že požiarna 
technika je stará, dobrou starostlivosťou hasičov je schopná 

účinne zasiahnuť, čo sa potvrdilo aj pri tomto požiari.
Veľmi pekným momentom bolo udelenie vyznamenania za 

vernosť pani Gertrúde Malinčíkovej za 60. rokov členstva v  
Dobrovoľnom hasičskom zbore Oravský Podzámok.

———

Školský karneval,
• Renáta Mastráková  •

ktorý sa konečne zorganizoval v kultúrnom dome, kde je 
priestoru pre všetky deti, pozvaní boli aj rodičia. Vidieť pokope 
toľko rozprávkových bytostí – princezné, vodníci, čerti, víly, 
ďalej zvieratká – lienky, krokodíl, zajko, macko, mačka, pod 
dohľadom to mali malí kovboji a vojaci, ale všetko to ostro 
sledovali dve naj- kovbojky z 8.ročníka. Aby nebodaj nedošlo 
k úrazu pri súťažiach, ktoré deťom celý karneval moderovali 
a organizovali p.učiteľky Škrabalová a Sojčáková (vlastne to 
bol Kvietok a Čarodejnica), tak zdravotné sestry tam inten-
zívne pobehovali, ale ,, zdravotný brat“ – Jožko Holubčík z 8.
ročníka to všetko istil, takže karneval bol bez úrazov. Samoz-
rejme, keď všetky p. učiteľky mali oči všade a zdravotný zásah 
nebolo treba. Pirátky a kušostrelec, šašo a futbalisti, babky 
a dedkovia, baletky a čarodejnice – všetci ste boli milí a vaša 
tvorivosť nemá hraníc, tak vymýšľajte aj na budúce, aby sa bolo 
na čo dívať !

———
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Čo nás čaká v roku 2009
• Jozef Záhora, starosta obce  •

Pozemkové úpravy v katastrálnom území Dolná Lehota
• Jozef Záhora, starosta obce  •

Na poslednom zasadnutí Obecného zastupiteľstva v roku 
2008 bol prerokovaný aj plán prác na rok 2009. Niektoré akcie 
sú už čiastočne rozrobené a bude sa v nich pokračovať, iné 
treba začať pripravovať.  Okrem toho, čo sme si naplánovali, 
to bude aj bežná údržba v obci. Všetci dúfame, že fi nančná 
situácia aj s ohľadom na hospodársku situáciu vo svete i v našej 
republike nám umožní z plánovaných akcií čo najviac urobiť.

Naplánované sú nasledovné akcie:
1.Príprava projektu Rekonštrukcie námestia
2.Oplotenie cintorína pod Rúrami
3.Výkup pozemkov pod cintorín D.Lehota a oplotenie
4.Kúpa  čističky od Št. lesov
5.Geometrický plán, projekt chodník D.Lehota

6.Geometrický plán rozšírenie cintorína Račová
7.Geometrický plán cesty - Šibenice
8.Výmena kotla a výmena okien na Obecnom úrade po sch-

válení projektu MŽP SR
9.Úprava priestorov  v bývalej Materskej škole v D. Lehote
10.Zariadenie Domu smútku
11.Opätovné podanie Projektu na rekonštrukciu ZŠ/bývalá PTŠ
12.Kaplička Dolná Lehota
13.Ihrisko na Sihoti
14.Osvetlenie IBV Stodolisko
15.Príprava novej lokality na výstavbu rodinných domov

———

Dňa 12.12. 2008   Obec Oravský Podzámok v zastúpení 
starostom Jozefom Záhorom podala podľa § 7 zák.č.330/1991 
Zb. o pozemkových úpravách v znení neskorších predpisov 
na Obvodný pozemkový úrad v Námestove „Návrh na  začatie 
konania o pozemkových úpravách v k.ú. Dolná Lehota“.

Dôvodom na vykonanie pozemkových úprav je vysoký 
stupeň  rozdrobenosti pozemkov na vlastníka a vysoký stupeň 

spoluvlastníckych podielov na pozemok.
Prípravné konanie o pozemkových úpravách v k.ú. Dolná 

Lehota bolo nariadené rozhodnutím
Pozemkového úradu v Dolnom Kubíne, č. PÚ-38-10/91 zo 

dňa 21.10.1991, ktoré nadobudlo právoplatnosť 27.11.1991. 
Dňa 28.01.2009 sa zasadnutia Obecného zastupiteľstva 

zúčastnil Ing. Marhavý z Obvodného pozemkového úradu 
Námestovo, pracovisko Dolný Kubín. Poslancov informoval 
o tom, aký je postup pri pozemkových úpravách a aký je ich cieľ.

Obecné zastupiteľstvo schválilo prípravný výbor v zložení 
Jozef Záhora, Mária Havlíčková, Ing. Ján Kompan, Ľubomír 
Forgáč, Jozef Labaj, Štefan Ďaďo, Daniel Chomistek za PD 
Horná Lehota.

O ďalšom postupe Vás budeme priebežne informovať.
———

Tvorivá dielňa
• Jana Škrabalová •

Tvorivá dielňa (pri miestnej knižnici) pod vedením Mgr. Jany 
Škrabalovej funguje s veľkým úspechom už druhý rok. Každý, kto 
má záujem, môže prísť medzi nás vo štvrtok od 13:30 do 15:30 h.

———

ITF Slovakiatour Bratislava
• Jozef Jurík  •

Medzinárodného veľtrhu ITF Slovakiatour v Bratislave, 
venovanému turizmu a propagácii, sa opäť v januári 2009 
zúčastnil aj Oravský Podzámok v krásnom stánku Orava. 

Tento mimoriadne úspešný stánok „obývajú“ niekoľké 
Oravské obce a mestá, z Dolnej Oravy to boli len Dolný 
Kubín a Oravský Podzámok. Tak ako celá Orava, tak aj 
stánok Orava na veľtrhu je známa svojou pohostinnosťou a 
príjemnými obyvateľmi. 

———

Dievčatá si dielňu samé aj vyzdobili  
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Z Á P I S N I C A   č .  26/ 2 0 0 8 z 26.  zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 27. 11. 2008

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 26. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 26. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení Mgr. Katarína Šutá a Ing. Juraj 
Majkút, zapisovateľom Mgr. Marek Čulen.

OZ bolo zvolané najmä kôli VZN o odpadoch a podpísaní 
zmluvy o odvoze TKO a separovaného zberu. Keďže fi rma 
na odvoz TKO ešte stále nie je známa, starosta navrhol, aby 
poslanci schválili sumu pre občanov za vývoz TKO. Poslanci 
schválili 10 €/osobu/rok. Zmluva s fi rmou, ktorá bude vyvážať 
odpady, sa podpíše na základe najvýhodnejšej ponuky do 
najbližšieho zasadnutia OZ. 
Ďalej OZ sa zaoberalo žiadosťou OHZ ohľadom kúpy PPS 

18. Argumentovali tým, že ich terajšia technika je zastaralá 
a preto by mohli kúpiť novú. OZ zobralo na vedomie žiadosť 
OHZ o možnosti kúpy PPS 18. Uvedenou žiadosťou sa OZ 
bude zaoberať na ďalšom zasadnutí OZ po zistení cenových 
relácií.

Starosta ďalej informoval o návštevnosti miestnej knižnice. 
Poslanci navrhli zrušiť predplatné niektorých časopisov na 
ďalší rok.
Ďalej poslanci OZ schválili zmluvu zo SAD, a.s. Liptovský 

Mikuláš o prepave osôb na rok 2009 a schválili poskytnutie 
fi nančného príspevku vo výške 10 000,- Sk na materiálno 
– technické vybavenie Agentúry domácej ošetrovateľskej 
starostlivosti pre Spišskú katolícku charitu

Ako hosť prišla MUDr. Dudášiková, ktorú splnomocnili jej 
rodičia, p. Ondrej Ďaďo a Katarína Ďaďová, ktorá prišla so 
žiadosťou na poslancov o zhodnotenie možnosti vybudovania 
si vlastného prístupu na pozemok r. Bobákovej a vypracovanie 
fi nančnej i materiálnej analýzy vybudovania prístupu z miest-
nej komunikácie na pozemok rodiny Bobákovej. Starosta 
upresnil, že v tejto veci už konal a dal vypracovať návrh. OZ 
zobralo túto žiadosť na vedomie.
Ďalej poslanci schválili konanie adventného koncertu 

v rímsko – katolíckom kostole v Oravskom Podzámku dňa 
10.12.2008.

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.26/2008, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 26. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 1900  hodine starostom 
obce Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.26/08 z 26. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku zo dňa 27.11.2008

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. termín najbližšieho riadneho zasadnutia obecného 

zastupiteľstva,   ktoré sa bude konať dňa 15.12.2008 so 
začiatkom o 16:00

2. žiadosť OHZ o možnosti kúpy PPS 18. Uvedenou 
žiadosťou sa OZ bude zaoberať na ďalšom zasadnutí OZ po 

zistení cenových relácií
3. informáciu o návštevnosti miestnej knižnice
4. žiadosť p. Ondreja Ďaďu a manželky Kataríny o zhodno-

tenie možnosti vybudovania si vlastného prístupu na pozemok 
r. Bobákovej a vypracovanie fi nančnej i materiálnej analýzy 
vybudovania prístupu z miestnej komunikácie na pozemok 
rodiny Bobákovej

B.schvaľuje:
1. program rokovania obecného zastupiteľstva č. 25/2008, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Mgr. Ka-
tarínu Šutú a Ing. Juraja Majkúta, zapisovateľa Mgr. Mareka 
Čulena

2. poplatok za odvoz TKO na rok 2009 v sume 10 €/osoba/
rok /301,- Sk/

3. zmluvu medzi Obcou Oravský Podzámok a SAD Lip-
tovský Mikuláš o preprave osôb

4. poskytnutie fi nančného príspevku vo výške 10 000,- Sk 
na materiálno – technické vybavenie Agentúry domácej 
ošetrovateľskej starostlivosti pre Spišskú katolícku charitu

5. usporiadanie adventného koncertu dňa 10.12.2008 
v rímsko-katolíckom kostole v Oravskom Podzámku

6. návrh na Uznesenie č. 26/2008
C.doporučuje:
1. zistiť možnosti vybudovania si vlastného prístupu na 

pozemok r.Bobákovej a vypracovanie fi nančnej i materiálnej 
analýzy vybudovania prístupu z miestnej komunikácie na 
pozemok rodiny Bobákovej

Z Á P I S N I C A   č .  27/ 2 0 0 8 z 27.  zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 15. 12. 2008

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 27. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 27. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení Ing. Helena Buknová a p. Š. 
Ďaďo, zapisovateľom Mgr. Marek Čulen.

Starosta informoval o kontrole plnenia uznesenia 
z minulého zasadnutia OZ.

Ako prví dostali slovo hostia Mudr. Šátková s manželom. 
Podala si žiadosť o zrušenie Dohody o zriadení predkupného 
práva na nehnuteľnosti zapísanej na LV č. 890, k.ú. Oravský 
podzámok, ako zdravotné stredisko, súp. č. 34 na parc. č. 
59, nebytové priestory, vchod 1, 1. poschodie, priestor č. 
9-8, pre MUDr. Šátkovú Agnešu, bytom Oravský Podzámok 
159. Dôvodom je zachovanie prevádzky ambulancie pre deti 
a dorast v uvedenej nehnuteľnosti. Poslanci OZ po preskúmaní 
kúpnych zmlúv ostatných kupujúcich z uvedenej nehnuteľnosti 
túto žiadosť neschválili, aj z toho dôvodu, že MUDr. Moravec 
ako jediný nemá túto dohodu zahrnutú v kúpnej zmluve.

V ďalšom bode jednania sa OZ zaoberalo rozpočtom na rok 
2009, Starosta informoval o jednotlivých položkách príjmov 
a výdavkov.

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.26/2008, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 
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Rokovanie 26. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 1900  hodine starostom 
obce Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.27/08 z 27. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 15.12.2008

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. termín najbližšieho riadneho zasadnutia obecného 

zastupiteľstva,   ktoré sa bude konať dňa  28.01.2009 so 
začiatkom o 16.00  hodine

2. informáciu RNDr. Brunckovej o postupoch prác na lekárni
3. stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu viacročného 

programového  rozpočtu obce na roky 2009-2011 a k návrhu 
programového rozpočtu obce na rok 2009

 B.schvaľuje:
1. program rokovania obecného zastupiteľstva č. 27/2008, 

overovateľov  uznesenia Obecného zastupiteľstva p. Š. Ďaďo a 
Ing. Helena Buknová,  zapisovateľa Mgr. Mareka Čulena

2. VZN č. 3/2008 o odpadoch
3. VZN č. 4/2008 o miestnych daniach
4. VZN č. 5/2008 o dani z nehnuteľností
5. VZN č. 6/2008 o sociálnych službách
6. Smernicu starostu obce č. 7/2008 o obstarávaní zákaziek 

s nízkou  hodnotou
7. VZN č. 8/2008 o poplatku za znečisťovanie ovzdušia
8. VZN č. 9/2008 o úhradách za služby poskytované obcou
9. zmluvu na vývoz TKO a zmluvu na zber sepraovaného 

odpadu medzi  obcou Oravský Podzámok a Technickými 
službami s.r.o. Dolný Kubín

10. otváracie hodiny pre Jána Martvoňa, bytom Oravský 
Podzámok 161,  prevádzka v budove Slovenskej pošty, a.s. 
Oravský Podzámok a to:

PO-PIA: 8:00 – 17:00
SO: 8:00 - 12:00
11. rozpočet na rok 2009
12. príspevok na spoločný obecný úrad v Dolnom Kubíne
13. úpravu rozpočtu k 15.12.2008 za rok 2008
14. zmluvu o dielo medzi Premier Consulting, spol. s.r.o. 

a Obcou Oravský  Podzámok na prípravu projektu opatrenie č. 
3.2 Minimalizácia nepriaznivých vplyvov zmeny klímy vrátane 
podpory obnoviteľných zdrojov energie

15. odmenu 150 Sk /4,97 € / /hod pre poslancov OZ 
zúčastnených na  zasadnutí OZ

16. návrh na Uznesenie č. 27/2008
C.neschvaľuje:
1.žiadosť o zrušenie Dohody o zriadení predkupného 

práva na nehnuteľnosti zapísanej na LV č. 890, k.ú. Oravský 
podzámok, ako zdravotné stredisko, súp. č. 34 na parc. č. 59, 
nebytové priestory, vchod 1, 1. poschodie, priestor č. 9-8, 
pre MUDr. Šátkovú Agnešu, bytom Oravský Podzámok 159. 
Dôvodom je zachovanie prevádzky ambulancie pre deti a do-
rast v uvedenej nehnuteľnosti

2.žiadosť o zápočet nájomného a nákladov na zriade-
nie  plynovej prípojky zemného plynu pre Mgr. Františka 
Murína, bytom Oravský Podzámok 51, podľa žiadosti zo dňa 
08.12.2008. 

Dôvod: v čase vyhotovenia prípojky zemného plynu Obec 
Oravský Podzámok nebola vlastníkom uvedenej nehnuteľnosti 
/byt v budove súp. č. 51/

Z Á P I S N I C A   č .  28/ 2 0 0 9 z mimoriadneho  zasad-
nutia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo 
dňa 12. 01. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 18:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 28. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 28. zasadnutia 
obecného zastupiteľstva boli určení Ing. Helena Buknová a Ľ. 
Forgáč, zapisovateľom Ing. Juraj Majkút.

Starosta zvolal toto mimoriadne zasadnutie aby poslancov 
oboznámil o podaní projektu na rekonštrukciu budovy obec-
ného úradu. Poslanci OZ schválili spolufi nancovanie projektu 
„Rekonštrukcia budovy obecného úradu Oravský Podzámok“.
Výška celkových výdavkov na projekt: 334 635,27 EUR, výška 
spolufi nancovania projektu : 48 840,02 EUR, spôsob fi nanco-
vania projektu:  hotovostné zdroje obce.

Starosta potom informoval poslancov OZ o možnostiach 
čerpania fi nančných prostriedkov z ďalších zdrojov. 

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.28/2009, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 28. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 1930  hodine starostom 
obce Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.28/09 z mimoriadneho zasadnutia Obec-
ného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 
12.01.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
B.schvaľuje:
1.program rokovania zasadnutia mimoriadneho obec-

ného zastupiteľstva,  overovateľov uznesenia Obecného 
zastupiteľstva p. Ľ. Forgáč a Ing.  Helena Buknová, 
zapisovateľa Ing. Juraja Majkúta

2. spolufi nancovanie projektu „Rekonštrukcia budovy obec-
ného úradu  Oravský Podzámok“ - výška celkových výdavkov 
na projekt: 334 635,27 EUR výška spolufi nancovania projek-
tu: 48 840,02 EUR, spôsob fi nancovania projektu:  hotovostné 
zdroje obce 

Z Á P I S N I C A    č .  29/ 2 0 0 9 zo . zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 28. 01. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 16:00 otvoril a 
viedol starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom 
prítomní poslanci schválili program 29. zasadnutia obecného 
zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z 29. zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva boli určení p. Štefan Ďaďo a Mgr. Jurigová, 
zapisovateľom Mgr. Čulen, starosta informoval o kontrole 
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plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.
Ako prvým bol hosť, Ing. Marhavý, ktorý poslancov OZ 

oboznámil, čo všetko by obnášalo začatie pozemkových úprav 
v k. ú. Dolná Lehota. Určil podmienky, navrhol, že ak by sa 
pristúpilo k začatiu tzv. ,,komasácie“ bolo by vhodné spraviť 
verejný hovor s občanmi. Musí byť súhlasná vôľa min 51 % 
vlastníkov pozemkov vlastniacich 2/3 celkovej výmery. OZ 
schválilo prípravný výbor na účely prípravného konania o 
pozemkových úpravách v zložení – Jozef Záhora, Jozef Labaj, 
Ľubomír Forgáč, Mária Havlíčková, Ing. Ján Kompan, Daniel 
Chomistek za PD Horná Lehota v k. ú. Dolná Lehota.

V ďalšom bode jednania boli poslanci OZ oboznámení o vy-
horení domu manželov Pribylincovcov, ktorí si podali žiadosť 
na OcÚ o fi nančnú alebo inú výpomoc. Po diskusii poslanci 
OZ schválili fi nančnej pomoci pre MUDr.Miroslava  Pribilinca 
s manželkou na likvidáciu škod po požiari vo výške 1000 €, 
za  podmienky, že budú uhradené všetky záväzky voči obci a 
použitie fi nančných prostriedkov bude riadne vydokladované.
Ďalším hosťom bola Mgr. Urbanová, ktorá prišla so 

žiadosťou o kúpu časti pozemku C-KN parc. č. 541/11, 
zastavané plochy a nádvoria, k. ú. Oravský Podzámok pre Mgr. 
Evu Urbanovú, bytom Oravský Podzámok 26. Jedná sa o časť 
pozemku pred 4-bytovým domom súp. č. 26. OZ uvedenú 
žiadosť neschválilo.
Ďalším bodom jednania bolo príprava bytovej výstavby 

v časti Stodolisko. Poslanci OZ doporučili starostovi  obce 
pozvať na ďalšie zasadnutie OZ vlastníka pozemku v lokalite 
Stodolisko, Mgr. P. Babica za účelom prejednania možnej 
výstavby IBV.

Starosta ďalej predniesol informáciu o návrhu VZN o re-
klamných, informačných a propagačných  zariadeniach v obci 
Oravský Podzámok. 

V ďalšom bode jednania poslanci OZ boli oboznámení 
o projekte na bývalú SOUP, starosta navrhol, že by sa poslanci 
OZ mohli zúčastniť stretnutia s možnou manažérkou, ktorá by 
projekt menežovala. Poslanci odporučili starostovi  obce jednať 
s Projekciou Urban a prepracovaní projektu – Rekonštrukcia 
budovy ZŠ.

Starosta ďalej informoval o podaní projektu na 
Rekonštrukciu budovy Obecného úradu. Rekonštrukcia by 
sa týkala najmä oteplenia budovy, kúrenia a výmeny okien. 
OZ schválilo Zmluvu s  Ing.arch. Kubinom na vypracovanie 
Projektu „Rekonštrukcia  budovy Obecného úradu Oravský 
Podzámok v rámci opatrenia č. 3.2 ,, Minimalizácia nepriaz-
nivých vplyvov zmeny klímy vrátane podpory obnoviteľných 
zdrojov energie vrátane podpory obnoviteľných zdrojov  ener-
gie, starosta potom informoval o možnosti podania projektu 
na rekonštrukciu verejných priestranstiev – námestia v obci.

OZ ďalej doporučilo starostovi pripraviť podklady k vere-
jnej obchodnej súťaži na zámenu pozemkov v k. ú. Oravský 
Podzámok. 

Poslanci OZ sa v ďalšom bode jednania zaoberali žiadosťou 
DHZ o fi nančný príspevok vo výške 3000 €. Starosta infor-
moval, že zásah členov DHZ při požiari nehnuteľnosti manželov 
Pribylincovcov bol veľmi dobrý. OZ schválilo fi nančný príspevok 
vo výške 3000,- € pre DHZ Oravský Podzámok na prestavbu 
požiarnej striekačky z PS12 na PS 18 a schválilo fi nančný 
príspevok pre Turistický oddiel Lihôčan D. Lehota vo výške 

300,- € na usporiadanie Zimného prechodu Javorovou.
Starosta Ďalej informoval o účasti na ITF Tour konanej 

v Bratislave.
V ďalšom bode jednania sa poslanci OZ venovali žiadosti 

hokejového klubu Orava Senátors z Oravského Podzámku, 
ktorí žiadali fi nančný príspevok na prenájom ľadovej plochy . 
OZ túto žiadosť neschválilo.

Starosta informoval o žiadostiach na umiestnenie preda-
jného stánku v parku a na umiestnenie nafukovacích atrakcií 
v parku. OZ neschválilo prenájom plôch v parku, nakoľko sa 
pripravuje urbanistická štúdia v danej lokalite.

Oravské múzeum požiadalo OZ o schválenie fi nančného 
príspevku 500 € na účasť na turistických salónoch v Krakowe 
a v Opole. OZ túto žiadosť neschválilo a doporučilo starostovi 
obce jednať s riaditeľkou Oravského múzea o bezplatnom  
vstupe na Oravský hrad pre občanov s trvalým pobytom v obci  
Oravský Podzámok.

OZ schválilo dodatok k VZN č. 1/2008 o určení podmienok 
úhrad v zariadení kolského stravovania.

Starosta informoval, že od budúceho týždňa by mala byť 
otovrená lekáreň, kontrolórka obce, p. Bírova predniesla plán 
práce hlavného kontrolóra na rok 2009 a prečítala správu o vyko-
nanej následnej kontrole na  úseku daní a poplatkov za rok 2008.

V závere rokovania bol predložený návrh na Uznesenie 
Obecného zastupiteľstva č.29/2008, ktoré bolo jednomyseľne 
schválené. 

Rokovanie 29. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce 
Oravský Podzámok bolo ukončené o 2100  hodine starostom 
obce Jozefom Záhorom.

Uznesenie č.29/09 z 29. zasadnutia Obecného 
zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 28.01.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. termín najbližšieho zasadnutia obecného zastupiteľstva,   

ktoré sa bude konať dňa  26.02.2009 so začiatkom o 16:00  
2. Návrh na začatie pozemkových úprav v k.ú. Dolná Lehota
3. informáciu o návrhu VZN o reklamných, informačných 

a propagačných  zariadeniach v obci Oravský Podzámok
4. informáciu o účasti obce na výstave ITF TOUR Slovakia 
5. informáciu o možnosti vypracovania Projektu na 

rekonštrukciu verejných priestranstiev  
6. informáciu o projekte na rekonštrukciu budovy ZŠ
7. informáciu starostu obce o prevádzkovaní lekárne v obci
8. informáciu hlavnej kontrolórky obce o vykonanej násled-

nej kontrole na úseku daní a poplatkov za rok 2008        
B.schvaľuje:
1. program rokovania obecného zastupiteľstva č. 29/2009, 

overovateľov uznesenia Obecného zastupiteľstva Štefana Ďaďu 
a Mgr. Martu Jurigovú, zapisovateľa Mgr. Mareka Čulena

2. Poskytnutie fi nančnej pomoci pre MUDr.Miroslava  Pribil-
inca s manželkou na likvidáciu škod po požiari vo výške 1000 
€, za podmienky, že budú uhradené všetky záväzky voči obci a 
použitie fi nančných prostriedkov bude riadne vydokladované
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3. Zmluvu s  Ing.arch. Kubinom na vypracovanie Projektu 
„Rekonštrukcia  budovy Obecného úradu Oravský Podzámok 
v rámci opatrenia č. 3.2 “Minimalizácia nepriaznivých vplyvov 
zmeny klímy vrátane podpory obnoviteľných zdrojov energie 
vrátane podpory obnoviteľných zdrojov energie“ 

4. fi nančný príspevok pre Turistický oddiel Lihôčan D. 
Lehota vo výške 300,- € na usporiadanie Zimného prechodu 
Javorovou

5. urbanistickú štúdiu parku a nástupnej zóny v podhradí 
obce Oravský  Podzámok

6. plán práce kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 
Or. Podzámok na rok 2009

7. fi nančný príspevok vo výške 3000,- € pre DHZ Oravský 
Podzámok na prestavbu požiarnej striekačky z PS12 na PS 18

8. prípravný výbor na účely prípravného konania o pozem-
kových úpravách  v zložení – Jozef Záhora, Jozef Labaj, 
Ľubomír Forgáč, Mária Havlíčková, Ing. Ján Kompan, Daniel 
Chomistek za PD Horná Lehota v k. ú. Dolná Lehota

9. dodatok k VZN č. 1/2008 – o výške príspevku za pobyt 
dieťaťa v materskej škole, o výške príspevku na čiastočnú 
úhradu nákladov na činnosť školského klubu detí, školského 
strediska záujmovej činnosti a o výške príspevku na čiastočnú 
úhradu nákladov a určenie podmienok úhrady v zariadení 
školského stravovania

10.návrh uznesenia OZ 29/09
C.ukladá a doporučuje:
1.starostovi obce pozvať na ďalšie zasadnutie OZ vlastníka 

pozemku v lokalite Stodolisko, Mgr. P. Babica za účelom pre-
jednania možnej výstavby IBV

2.starostovi obce jednať s Projekciou Urban a prepracovaní 
projektu – Rekonštrukcia budovy ZŠ

3.starostovi pripraviť podklady k verejnej obchodnej súťaži 
na zámenu pozemkov v k. ú. Oravský Podzámok

4.starostovi obce jednať s riaditeľkou Oravského múzea 
o bezplatnom  vstupe na Oravský hrad pre občanov s trvalým 
pobytom v obci Oravský Podzámok

D.neschvaľuje 
1.odkúpenie časti pozemku C-KN parc. č. 541/11, zasta-

vané plochy a nádvoria, k. ú. Oravský Podzámok pre Mgr. Evu 
Urbanovú, bytom Oravský Podzámok 26

2.fi nančný príspevok pre hokejový klub
3.prenájom plôch v parku, nakoľko sa pripravuje urbanis-

tická štúdia v danej lokalite
4.fi nančný príspevok pre Oravské múzeum vo výške 500 € 

na účasť na turistických salónoch v Krakowe a v Opole

Z Á P I S N I C A    č .  30/ 2 0 0 9 z mimoriadneho  zasad-
nutia Obecného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo 
dňa 12. 02. 2009

Zasadnutie obecného zastupiteľstva o 17:00 otvoril a viedol 
starosta obce Jozef Záhora. Po otvorení starostom prítomní 
poslanci schválili program mimoriadneho zasadnutia obec-
ného zastupiteľstva. Overovateľmi zápisnice z mimoriadneho 
zasadnutia obecného zastupiteľstva boli určení p. Ľubomír 
Forgáč a Jozef Labaj, zapisovateľom Ing. Majkút, starosta 

informoval o kontrole plnenia úloh z predošlých zasadnutí OZ.
Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie otvorenie pre-

vádzky Podzámockej lekárne a schválilo otváracie hodiny.
Zasadnutia sa zúčastnili Rastislav Mores, Ing. Štefan Čutka 

a Juraj Ľubek ktorý informovali o činnosti hokejového klubu 
a žiadali zastupiteľstvo o fi nančnú podporu. OZ po túto in-
formáciu zobralo na vedomie a žiadosťou sa bude zaoberať na 
nasledujúcom zasadnutí.

Starosta potom informoval o príprave druhej výzvy na 
školy a možnostiach obce podať opäť upravený projekt na 
rekonštrukciu PTŠ-ky.

Obecné zastupiteľstvo odporučilo starostovi jednať s Pro-
jekciou URBAN a fi rmou EUROCLUSTER s.r.o o podpísaní 
zmluvy  na prípravu  projektu.   
Ďalej starosta informoval o príprave projektu na 

Rekonštrukciu námestia a verejných priestranstiev. OZ 
doporučilo starostovi pokračovať v príprave.
Ďalej starosta informoval poslancov o žiadosti spoločnosti 

DB REAL FINANCE s.r.o., Zákamenné o vyjadrenie k zámeru 
ťažby stavebného kameňa na ložisku Oravský Podzámok I. 
a Oravský Podzámok II. OZ doporučilo starostovi informovať 
občanov o tomto zámere.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo uznesenie a starosta o 20:00 
zasadnutie ukončil.

Uznesenie č.30/09 z mimoriadneho  zasadnutia Obec-
ného zastupiteľstva v Oravskom Podzámku, zo dňa 
12.02.2009

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO
A.berie na vedomie:
1. Informáciu členov hokejového klubu Orava Senátor o ich 

činnosti a žiadosti o podporu
2. Informáciu o prácach spojených s prípravou projektu na 

úpravu námestia a verejných priestranstiev
3.Žiadosť spoločnosti DB REAL FINANCE s.r.o., Zákamen-

né o vyjadrenie k zámeru ťažby stavebného kameňa na ložisku 
Oravský Podzámok I.  a Oravský Podzámok II.  

B.schvaľuje:
1. program rokovania obecného zastupiteľstva č. 30/2009, 

overovateľov  uznesenia Obecného zastupiteľstva Ľubomíra 
Forgáča a Jozefa Labaja, zapisovateľa Ing. Juraja Majkúta

2. Otváracie hodiny pre Podzámockú lekáreň Po-Pia: 7.30-
13:30 hod.

3. Návrh uznesenia OZ 30/09

C.ukladá a doporučuje:
1. Starostovi rokovať s Projekciou URBAN a so 

spoločnosťou  EUROCLUSTER s.r.o o podpísaní zmluvy  na 
prípravu  projektu na  rekonštrukciu  Základnej školy.

     2.Informovať občanov o žiadosti spoločnosti DB 
REAL FINANCE s.r.o., Zákamenné o vyjadrenie k zámeru 
ťažby stavebného kameňa na ložisku Oravský Podzámok I. 
a Oravský Podzámok II.   z: starosta obce

———
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Prehľad poplatkov na rok 2009
• Marek Čulen •

Poplatok za odvoz komunálneho odpadu 10,- €/osoba/rok
Zľava –študenti - toto zníženie sa týka študentov, ktorí sú 

ubytovaní v školských internátoch a dochádzajú do miesta by-
dliska raz týždenne a preukážu sa písomným dokladom z uby-
tovacieho zariadenia (doklad sa predkladá každý školský rok 
a meno toho, kto požaduje zníženie poplatku, najneskôr však 
do 31. marca bežného kalendárneho roka a do 30. septembra 
bežného kalendárneho roka – 5,- €,

- občania zamestnaní mimo trvalého bydliska, ktorí sa 
zdržiavajú väčšiu časť roka mimo obce - žiadateľ je povinný 
predložiť najneskôr do konca februára za príslušné obdo-
bie. Neskôr podané žiadosti, alebo doklady už sa nebudú 
zohľadňovať v aktuálnom období, ale môžu byť podkladom pri 
stanovení poplatku pre ďalšie obdobie- 5,- € 

- občania s preukazom ZŤP, občania nad 65 rokov – 5,- €
Poplatok je vyrúbeny platobným výmerom a prvú splátku 

je poplatník povinný zaplatiť v termíne do 31.03.2009, druhú 
splátku do 30.09.2009.

Daň z nehnuteľností – suma sa menila len v zaokrúhľovaní 
z dôvodu prechodu na euro, zvýšila sa sadzba dane za každé 
ďalšie podlažie z 0,02 €  /0,75,- SK/ na 0,03 € /1,- Sk/ za 
každý aj začatý m2.

Daňovník je povinný zaplatiť prvú splátku dane z 
nehnuteľností do konca mája 2009. Správca dane nebude 
vyrubovať daň nižšiu ako 1,5,- € /45,- Sk/.

Zľava je uplatnená pre občanov ZŤP a to na stavby určené 
na bývanie a na samostatne stojace garáže, ale len na základe 
písomného potvrdenia, alebo dokladu o ZŤP žiadateľa, za 
podmienky, že sa nejedná o podnikateľský objekt.

Doklady potrebné pre akceptovanie daňovej úľavy pre 

príslušné daňové obdobie, treba predložiť najneskôr do 
31.januára príslušného zdaňovacieho obdobia.

Poplatok za psa – poplatok v sume 5,- € bol poplatník 
povinný zaplatiť do konca januára 2009. Obec týmto vyzýva 
všetkých občanov, ktorí vlastnia psa, aby si v čo najkratšom 
čase tento poplatok prišli uhradiť na obecný úrad.

Daňová povinnosť vzniká prvým dňom kalendárneho me-
siaca nasledujúceho po mesiaci, v ktorom daňovník nadobudol 
psa a zaniká prvým dňom mesiaca nasledujúceho po mesiaci, 
v ktorom daňovník už nie je vlastníkom alebo držiteľom psa.  

Daňovník je povinný písomne oznámiť vznik daňovej povin-
nosti správcovi dane do 30 dní od vzniku daňovej povinnosti 
a v tejto lehote zaplatiť daň na zdaňovacie obdobie alebo 
pomernú časť dane na zostávajúce mesiace zdaňovacieho 
obdobia, v ktorom vznikla daňová povinnosť.

Daň za užívanie verejného priestranstva - verejnosti 
prístupné pozemky vo vlastníctve obce Oravský Podzámok. 
Občania Obce Oravský Podzámok majú právo užívať verejné 
priestranstvo bezplatne do 24 hod. za podmienky, že nebude 
obmedzené užívanie predmetného verejného priestranstva. 
Sadzbu  dane  za užívanie  verejného priestranstva je 0,33 € 
/10,-Sk/ za  každý aj  začatý m2  osobitne  užívaného verejného 
priestranstva a za každý aj začatý deň. Daňová povinnosť 
vzniká začatím užívania verejného priestranstva a zaniká 
ukončením užívania verejného priestranstva. 

Daňovník je povinný  osobne   alebo  písomne  podať 
oznámenie o začatí užívania verejného priestranstva Obec-
nému úradu v Oravskom Podzámku - a to  pred  začatím  oso-
bitného  užívania  verejného priestranstva, výnimočne v deň,  v 
ktorom  sa má  realizovať užívanie verejného priestranstva. 

SADZOBNÍK CIEN  platný od 01.01.2009  

1. Vysielanie v obecnom rozhlase jedného oznamu (správy, relácie)  základné sadzby
 - za jednu reláciu do 5 minút     5,00 € 151,-Sk  
 - nad 5 minút       + 100 % k zákl. sadzbe

2. Prenájom 
 A. Pozemky
  - v pamiatkovej zóne na podnikateľské účely                           1,66 €    50,-Sk/1m2 na rok  
  - v pamiatkovej zóne                                                                  0,16 €    5,-Sk/1m2 na rok  
  - ostatné                                                                                      0,10 €     3,-Sk/1m2 na rok    
 
 B. Nebytové priestory
  - v pamiatkovej zóne                                                                   13,28 €   400,-Sk/1m2 na rok  
  - ostatné                                                                                        8,30 €   250,-Sk/1m2 na rok  

        C. Predajný stánok obce                                                                 3,50 €  105,-Sk / deň    
            - v mesiaci september                                                                   2,00 €  60,-Sk / deň    
 D. Plochy na reklamu                                                                     33,19 €  1000,- Sk/1m2 za rok  
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3. Prenájom hnuteľných vecí
 - pojazdný výsuvný rebrík                                                                2,00 €  60,-Sk /1 deň  
  - pojazdný výsuvný rebrík pre organizácie a podnikateľov            6,63 €  200,-Sk /1 deň   
 - kompletné lešenie HAKY (40 častí)                                             2,70 €   81,50,-Sk /1 deň    
 - kompletné lešenie HAKY (40 častí)                                             6,63 €   200,-Sk /1 deň    

4. Kopírovacie služby
 - A4 jednostranné                                                                               0,07 €   2,-Sk / list     
 - A4 obojstranné                                                                                 0,10 €   3,-Sk / list     

5. Cintorínske poplatky
 - miesto za hrob /pri úmrtí/                                                     10,00 € 300,-Sk / 1 hrob-30 rokov   
 - rezervovanie miesta za hrob na dobu 10 rokov   5,00 €  151,-Sk / 1 hrob                   
       - rezervovanie miesta za dvojhrob na dobu 10 rokov                 10,00 € 300,-Sk / 2 hrob                  

6. úhrada nákladov na sobášenie 
 - mimo priestorov obecného úradu                                         150,00 €   4519,-Sk  
 - v priestoroch obecného úradu                                                 70  €      2109,-Sk    
pre občanov obce v priestoroch OcÚ                                   70  €      2109,-Sk   
 na hrade                                                 150,00 €  4519,-Sk  
 mimo sobášnych miestností alebo určeného času na sobášenie          150 €   4519,-Sk  

7. Prenájom motorových vozidiel a mechanizmov
 - malotraktor MT 08.150 s vodičom pre občana obce (fyzická osoba)   12,00 € 361,50,-Sk/1 Mth   
 - univer. zemný stroj UZS 050 s vodičom pre občana obce (fyz.osoba) 20,00 € 602,50,-Sk/1 Mth 
 - univerzál. zemný stroj UZS 050 s vodičom pre ostatných                50,00 € 1506,50,-Sk / 1 Mth 
        - poplatok za drvenie                                                                                 4,00 € 120,50,-Sk / 1 Mth  

8. Poplatok za užívanie parkoviska a parkovacích plôch v obci
    - za motocykel                                                                                                 1,00 €   30,- Sk / deň    
    - za osobné auto                                                                                                 3,00 €   90,- Sk / deň    
    - za osobné auto + príves                                                                                   3,00 €   90,- Sk / deň    
    - za karavan                                                                                                        3,00 €   90,- Sk / deň     
   - za autobus                                                                                                 6,00 € 181,- Sk / deň    

9. Prívesný vozík                                                                                                   3,00 €     90,- Sk/deň     

10. Prenájom za krátkodobé prenajímanie priestorov sály v bývalom SOUP nájom sály za účelom:
 - tanečnej zábavy, diskotéky                                                               domáci 100,00 € 3.013,- Sk/akcia 
                                                                                 cudzí   166,00 €  5.001,- Sk/akcia  

 - svadobné veselice                                                                               domáci  35,00 € 1.054,- Sk/akcia 
                                                                                    cudzí   70,00 €  2.109,- Sk/akcia  
 - iné spoločenské alebo podnikateľské akcie, org. v pôsobnosti obce – TJ, DHZ, dôchodcovia                                    
         33,19 € 1000,-Sk/akcia   
                                                                                                            cudzí 100,00 € 3013,- Sk/akcia
11. Hrebeňová väzba, zväzovanie zmlúv                                                             1,00 € 30,- Sk/ks         

———
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Súťaže na ľade
• Zuzana Jurisová  •

Ako každy rok, tak aj tento, sme sa poniektorí z nás  nevedeli dočkať silnejších mrazov, aby sme opäť mohli mať kvalitné klz-
isko pri železničnej stanici a mohli korčuľovať. Kvalitné klzisko bolo aj  vďaka Stefanovi Čutkovi, Petrovi Kováčovi a Dušanovi 
Svýbovi, ktorí neúnavne trikrát denne polievali klziskovú plochu. Tak nič nebránilo OZ Podzámoček aby opäť zorganizovalo 
„Súťaže na ľade.“

Akcia sa uskutočnila 10.januára 2009, kde sa o 15:00 zišli 
deti, a to nielen z Oravského Podzámku, ale aj Pribiša. Súťažilo 
sa v niekoľkých kategóriách, pričom hlavným rozhodcom bol 
Štefan Čutka. Mysleli sme však aj na deti, ktoré korčule nemali 
a aj pre ne sme vymysleli zaujímavé súťaže. Počas dňa nás zah-
rieval výborný čajík, hrala výborná hudba a pochutili sme si na 
dobrých cukríkoch. Ceny si odniesli nielen deti, ktoré skončili 
na prvých troch miestach, tohto roku bola novinka „cena 
útechy“ a to  pre chlapca aj dievča. Ale vlastne nikto v ten deň 
z klziska neodišiel bez milého darčeka a to vďaka ING s.r.o., 
Jednote Coop Oravský Podzámok  a D.Svýbovi.

Verím, že dobré počasie bude priať aj o rok a opäť sa zídeme 
pri „Súťažiach na ľade“.

———
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